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ΑΝΑΘΕΣΗ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ Δ∆ΙΑΒΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔ∆ΕΣΜΟΣ 
     
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ Δ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
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ΚΑΛΥΨΗ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ, ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ Δ∆ΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΑΝΔ∆ΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 18+ 

ΜΕΓΕΘΟΣ Δ∆ΕΙΓΜΑΤΟΣ 
500 ΑΤΟΜΑ 

ΕΠΙΛΟΓΗ Δ∆ΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ Δ∆ΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 
Δ∆ΟΜΗΜΕΝΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 
 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ



ΣΕ ΠΟΙΟ ΒΑΘΜΟ ΕΙΣΤΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;
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ΣΕ ΠΟΙΟ ΒΑΘΜΟ ΕΙΣΤΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;
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2.69 2.74

ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ

ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ 

ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ 

ΚΑΘΟΛΟΥ 

Μ.Ο.

18-24 25-44 65+45-64

2.611.96 2.832.90



47%
ΟΧΙ

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΥΠΟΥΣ ΧΩΡΙΖΕΤΑΙ Ο Δ∆ΙΑΒΗΤΗΣ;

53%
ΝΑΙ



ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΥΠΟΥΣ ΧΩΡΙΖΕΤΑΙ Ο Δ∆ΙΑΒΗΤΗΣ;
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ΟΧΙ
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ΝΑΙ ΟΧΙ

ΜΕΧΡΙ Δ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔ∆ΕΥΣΗ ΚΟΛΕΓΙΟ/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

39%

52%51%
61%

48%49%



ΓΝΩΡΙΖΑΤΕ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ 
Δ∆ΙΑΒΗΤΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ Δ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΗΣΗΣ;
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ΟΧΙ
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25-44

45-64

65+
36%

24%
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61%

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΜΕΧΡΙ Δ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔ∆ΕΥΣΗ ΚΟΛΕΓΙΟ/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
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31%
ΟΧΙ

69%
ΝΑΙ



ΠΟΙΕΣ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΑΙΤΙΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΗΣ ΤΟΥ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;

39%
ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΗ 

Δ∆ΙΑΤΡΟΦΗ

53%
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΟΤΗΤΑ

10%
ΑΓΧΟΣ

11%
ΑΥΞΗΜΕΝΟ 
ΣΑΚΧΑΡΟ

6%
ΜΕΙΩΜΕΝ
Η ΑΣΚΗΣΗ

4%
ΚΑΘΙΣΤΙΚΗ ΖΩΗ

4%
ΗΛΙΚΙΑ

2%
ΚΑΠΝΙΣΜΑ

1%
ΟΡΜΟΝΙΚΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ



ΠΟΙΑ ΗΛΙΚΙΑ ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΠΙΟ ΕΠΙΚΙΝΔ∆ΥΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΟΥ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;

12%
ΚΑΤΩ ΤΩΝ 20

8%
ΑΠΟ 20 - 30

5%
Δ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ

32%
ΑΝΩ ΤΩΝ 50

14%
ΑΠΟ 30 - 40

29%
ΑΠΟ 40 - 50



2%
ΣΩΣΤΗ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

22%
ΣΩΜΑΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ

4%
ΑΠΩΛΕΙΑ 
ΣΩΜΑΤΙΚΟΥ 
ΒΑΡΟΥΣ

31%
ΣΥΧΝΕΣ 

ΙΑΤΡΙΚΕΣ 
ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ

ΜΕ ΠΟΙΟΥΣ ΤΡΟΠΟΥΣ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;

3%
Δ∆ΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ 
Η Δ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΑ 
ΠΡΟΛΗΨΗΣ

8%
ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ 

ΑΓΩΓΗ

1%
ΕΛΕΓΧΟΣ 
ΑΓΧΟΥΣ

57%
ΣΩΣΤΗ 
Δ∆ΙΑΤΡΟΦΗ



1%
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΟΡΑΣΗΣ

1%
ΕΝΤΟΝΟΣ 
ΚΝΙΣΜΟΣ

3%
ΜΟΥΔ∆ΙΑΣΜΑ 
ΣΤΑ ΠΟΔ∆ΙΑ

2%
ΖΑΛΑΔ∆Α

11%
ΚΟΥΡΑΣΗ

2%
ΟΙ ΠΛΗΓΕΣ 
ΕΠΟΥΛΩΝΟΝΤΑΙ 
ΠΙΟ ΑΡΓΑ

7%
ΑΠΩΛΕΙΑ 
ΒΑΡΟΥΣ

2%
ΥΠΟΓΛΥΚΑΙΜΙΑ

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΠΙΘΑΝΑ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΑΤΑΔ∆ΕΙΚΝΥΟΥΝ ΤΗΝ ΠΙΘΑΝΗ ΥΠΑΡΞΗ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;

49%
ΣΥΧΝΕΣ 
ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΤΟΥΑΛΕΤΑ

36%
Δ∆ΙΨΑ

16%
Δ∆Γ/Δ∆Α



ΕΧΕΤΕ ΚΑΝΕΙ ΠΟΤΕ ΕΞΕΤΑΣΗ ΓΙΑ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;
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15%
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43%
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85%
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55%
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ΟΧΙ

75%
ΝΑΙ



ΜΗΠΩΣ ΕΣΕΙΣ Η ΚΑΠΟΙΟ ΑΤΟΜΟ ΣΤΟ ΕΥΡΥΤΕΡΟ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΣΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΧΕΙ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;
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ΜΕΧΡΙ Δ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔ∆ΕΥΣΗ ΚΟΛΕΓΙΟ/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
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ΑΛΛΟ ΜΕΛΟΣ

44%52%ΟΧΙ

15%
ΝΑΙ Ο ΙΔ∆ΙΟΣ



ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΟΝΤΑΙ ΓΙΑΤΡΟ ΤΟΥ Δ∆ΗΜΟΣΙΟΥ Η ΙΔ∆ΙΩΤΗ;

70%
Δ∆ΗΜΟΣΙΟΥ 36%

ΙΔ∆ΙΩΤΗ



ΠΟΙΟ ΤΥΠΟ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ ΕΧΕΤΕ;

10%
ΣΑΚΧΑΡΩΔ∆Η 

Δ∆ΙΑΒΗΤΗ ΤΥΠΟΥ 1

54%
ΣΑΚΧΑΡΩΔ∆Η 
Δ∆ΙΑΒΗΤΗ ΤΥΠΟΥ 2

36%
Δ∆Γ/Δ∆Α



ΛΑΜΒΑΝΕΤΕ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ;

7%
ΟΧΙ

93%
ΝΑΙ



ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΕΤΕ;

15%
ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ

51%
ΧΑΠΙΑ

36%
ΕΝΕΣΗ ΙΝΣΟΥΛΙΝΗ



ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 
ΛΑΜΒΑΝΕΙ ΑΡΚΕΤΑ, ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΑ Η ΚΑΘΟΛΟΥ ΜΕΤΡΑ;

ΑΡΚΕΤΑ ΜΕΤΡΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΘΟΛΟΥ ΜΕΤΡΑ Δ∆Γ/Δ∆Α
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37%

13%

6%

43%
39%

12%

ΣΥΝΟΛΟ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ



ΣΕ ΠΟΙΟ ΒΑΘΜΟ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΑΡΕΧΕΙ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΑ ΑΤΟΜΑ ΠΟΥ ΠΑΣΧΟΥΝ ΑΠΟ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;

ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ ΚΑΘΟΛΟΥ Δ∆Γ/Δ∆Α

39%

21%

32%

9%

6%

27%27%

34%

7%

ΣΥΝΟΛΟ ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ



ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΚΑΠΟΙΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ, ΕΚΤΟΣ ΤΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ, 
ΠΟΥ ΝΑ ΠΑΡΕΧΟΥΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ Δ∆ΙΑΒΗΤΗ;

27%

73%

30%

70%
ΝΑΙ
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25-44

45-64

65+
70%

65%

75%

87%

30%

35%

25%

13%

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΜΕΧΡΙ Δ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΣΗ ΕΚΠΑΙΔ∆ΕΥΣΗ ΚΟΛΕΓΙΟ/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

63%
71%

83%

37%
29%

17%

71%
ΟΧΙ

29%
ΝΑΙ



ΠΟΙΟ ΣΥΓΚΡΙΜΕΝΟ ΦΟΡΕΑ Ή ΦΟΡΕΙΣ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ;

97%
ΣΥΝΔ∆ΕΣΜΟΣ Δ∆ΙΑΒΗΤΙΚΩΝ

1%
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 

ΕΝΩΣΗ

1%
ΕΡΥΘΡΟΣ 
ΣΤΑΥΡΟΣ

1%
Δ∆ΙΑΔ∆ΥΚΤΙΑΚΟΙ 
ΧΩΡΟΙ



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ


